

# 雪后高速依然畅通

□记者 郑常鹏

晨报讯 9日,我市迎来了兔年的第一场雪,雪后,鹤城变得更加美丽,市民在欣赏雪景的同时,也很担心这场雪是否会给交通带来不便,高速公路现在是否畅通。10日上午,记者从京港澳高速鹤壁路政大队了解到,高速公路未受降雪影响,交通依然畅通。

“7日上午10时,我们收到了气象局发来的未来一周气象信息,得知9日可能会降雪。”京港澳高速鹤壁路政大队队长孙卫东告诉记者,“得知可能要下雪的消息后,我们路政人员就及时联系养护部

门,做好撒盐除雪的人员、物资和设备等一切准备工作。”

据孙卫东介绍,9日下午,降雪开始不久,京港澳高速鹤壁路政大队及养护部门调配的6辆铲雪车就开始在安新高速鹤壁段除雪。当天,路政人员共撒融雪剂65.2吨、工业用盐7.1吨,高速路面未积雪、

未结冰,通行条件良好。

据了解,降雪开始后,京港澳高速鹤壁路政大队及所属路段养护部门及时对桥涵、坡道以及复杂路段进行了撒盐除雪,路政部门还加强了道路巡查,通过沿线电子显示屏及时发布路况信息,提醒司机减速慢行,应对突发雪情。



扫雪

雪后,新区部分道路被积雪覆盖,经过车辆碾压变得十分光滑,存在一定的安全隐患。环卫工人10日一大早就带着工具上街清除路面积雪,确保市民顺利出行。图为环卫工人在新区紫荆巷铲雪。

晨报见习记者 夏国锋 摄

## 医院复印病历出错,谁掏钱?

□记者 渠稳  
实习生 席适之

晨报讯 “1月31日,我到鹤煤总医院给孩子复印病历,医院病案室的工作人员把病历复印错了,春节后我找医院工作人员重新复印病历,可他们要我重新交复印费,是医院工作人员的失误,为啥还要我交钱?”2月9日,新区的刘麦娥拨打本报热线向记者反映。

据刘麦娥讲,她的孩子今年16岁,在鹤壁高中读书,上

学期期间购买了人寿平安保险,“孩子今年1月份在鹤煤总医院住了10多天院,病愈后要拿病历到保险公司申请报销。我1月31日拿户口本到鹤煤总医院病案室复印孩子的病历,当时复印一张病历0.5元,我复印了15张,共交了7.5元复印费。我把病历复印件交到保险公司时,保险公司的工作人员说,医院复印的是2009年的旧病历,不是孩子今年1月份住院的病历。我2月8日又到鹤煤总医院病案室复印孩子今年1月份住院的病历,

工作人员说,这次复印还要交复印费,我只好又交了5元复印费,这属于病案室工作人员的失误,为什么还要我交钱?”刘女士说道。

2月10日,记者来到鹤煤总医院病案室了解情况,第二次给刘女士复印病历的工作人员赵刚表示,他是从微机室借调到病案室帮忙的,第一次不是他给刘女士复印的病历,所以他了解情况,只能按每张病历0.5元的价格收取复印费。“我也是按照医院的收费制度收费,她既然复印病历就

要交钱,第一次出现的错误我不了解,所以没办法免除刘女士的复印费。”赵刚说。

随后,记者在病案室电话联系了鹤煤总医院信息科科长陈丽萍,陈丽萍了解到刘女士的情况后表示:“出现病历复印错误这种事情,确实是工作人员和病人家属没有沟通好造成的,病案室的工作人员没有询问清楚病人家属要复印的是哪一年的病历,所以工作人员有责任。对于刘女士第二次复印病历的费用,病案室会尽快退还。”

## 农村“山寨”食品泛滥 监管难

□晨报见习记者 徐广静

在刚刚过去的2010年,一滴香、地沟油等一系列食品安全事故频发,食品安全问题再次成为大家关注的焦点,各相关部门也加大了查处力度,但农村因多种原因成了食品安全监管的盲区,各种不合格的“山寨”食品泛滥。

### 伪劣食品泛滥

调查显示,目前多数农民购置年货仍然依靠“赶大集”,许多商家抓住这个商机大赚一笔,可集贸市场、农村小店里的年货中不乏假冒伪劣食品。

春节期间,记者在浚县黎阳镇采访时见到有商家销售“依利酸酸好”,该饮品的包装和“依利酸酸好”非常相似,不仔细看很难分辨出来,但“依利酸酸好”的生产厂家在河南省宁陵县。记者拆开一盒“依利酸酸好”喝了一口,有苦涩

味,还有化学试剂的味道。

通过在多地走访记者发现,类似的“山寨”食品在农村很常见,不少商店存在进货渠道不明、伪劣食品泛滥的情况。一箱“蒙生”牛奶标价13元,包装和蒙牛牛奶极为相似;规格15瓶500ml装的“令麦郎”绿茶,一箱标价才14元,包装和今麦郎绿茶极为相似……记者还见到一种“营养快线”,外包装和“娃哈哈营养快线”非常相似,只是没有娃哈哈的商标,厂址为河南漯河。记者拨打“山寨”饮料包装盒上标的联系电话,但都无人接听。

有村民告诉记者,农民走亲访友很喜欢带这些饮料,因为品牌食品价格高,这些“山寨”食品便有了市场。

### 农民食品安全意识淡薄

浚县黎阳镇王可庄的徐

女士告诉记者,因为来回走动的亲戚都是农村人,没有太多讲究,即便知道自己买的是仿冒产品也不会太在意,“正品太贵了,要走的亲戚太多,要是都买正品,那开销太大了。再说,也没听说谁吃这些东西出问题。”徐女士说。

农民食品安全意识淡薄、商家法律意识淡薄造成“山寨”食品在农村大行其道。为了迎合农民的消费需求,不少商家将价格低廉作为进货考虑的首要因素,在一定程度上纵容了存在质量问题的假冒伪劣食品流入农村市场。

### 监管困难重重

市工商局一位工作人员告诉记者,由于经济条件有限加上鹤壁农村点多线长,农村卫生食品安全监管困难重重,导致大量“三无”食品和假冒伪劣食品流入农村市场。

市质监局一位工作人员说,在农村集市上销售的食品很多是自产自销,不少商品没有标注保质期,更没有采取保鲜措施。在城市被查出的假冒伪劣食品有时候会“上山下乡”,一些不合格食品、过期食品改头换面后可能流入农村集市。

同时,食品安全监管涉及质检、工商、卫生等多个部门,在农村市场限于人手及检测设备不足,往往都是商户交罚款了事,为此造成监管盲区。

另外,市工商局工作人员告诉记者,《食品安全法》处罚的起点是2000元,而在农村便利店一般数额较小,另外农村经营者对食品经营违法认识不足,“只要没有闹出人命就不算违法”的观念根深蒂固,另外,农村消费者维权意识不强,这在一定程度上纵容了制假售假小作坊的出现。

## 雪后路滑 注意安全

□晨报记者 张小娜



今天白天多云间晴,偏南风2级到3级,温度零下3℃到4℃。夜里到明天多云。

9日的降雪给鹤城居民带来了喜悦,毕竟我市已有135天没有有效降水了。降雪后,早晚可能结冰,路面比较滑,开车的朋友请注意小心慢行。另外,11日至15日,我市基本无降水,白天最高气温与前两日相比有所下降。

### 今天我市各气象指数:

紫外线指数:一级,辐射强度最弱,不需采取防护措施  
 晾晒指数:二级,气象条件较差,可以晾晒  
 一氧化碳中毒潜势:三级,可能引发一氧化碳中毒  
 人体舒适度:早晚八,感觉寒冷;中午七,感觉冷  
 晨练指数:二级,适宜外出晨练  
 空气质量:二级,良  
 更多资讯,请拨打12121。

## 剩余年货太多咋处理 有人“换礼”有人想捐

□记者 周凯楠

晨报讯 “春节假期结束了,孩子们都回去上班了,可家里还剩下很多年货,该怎么处理?”2月9日,市民何老先生拨打热线咨询。

记者走访后了解到,不少家庭为了过个肥年,春节前大操大办,准备了丰盛的年货,春节之后,剩下不少年货不知如何处理。新区鹤翔西区负责清理垃圾的环卫工告诉记者,每年春节过后,生活垃圾的数量都会比平常翻一番,不少垃圾是发霉变质的年货,看着十分可惜。

除了春节前买的年货,亲

戚朋友间互送的礼品有时也会成为负担。如何处理这些东西,有市民想出“换礼”这一招,市民曹女士就加入了年货“换礼一族”。原来为了避免剩余年货浪费,曹女士和朋友、亲人早早达成协议,将同等价值的礼品进行交换,她趁机换回不少对自己有用的东西。市民王先生的办法更为“先进”,他春节前申请了一个专门交换年货的QQ群,吸引了不少本地网友加入,这让每年剩余的年货有了个好出路。

“如果有捐赠礼品的平台或者途径,我们也很想把这些年货送给那些需要的人。”市民郑先生说。

## 女童被电梯带翻遇险 民警碰巧路过伸援手

□记者 张小娜

晨报讯 2月6日上午9时许,在裕隆超市浚县店二楼电梯口,一个四五岁的女孩突然倒在电梯入口处,手脚眼看就要被卡入电梯缝中,九州派出所民警王新峰正好路过,及时将小女孩救起。

据王新峰介绍,2月6日上午,他和妻子到裕隆超市浚县店购物,看到超市二楼电梯口那惊人的一幕:一个四五岁的女孩被运动着的电梯带翻,仰面倒,手脚快要被卷入电

梯缝中,那个小女孩哇哇大哭,吓得一直喊妈妈。附近站着一名女子,她抱着一个婴儿,听到小女孩的喊声后来不及上前救援,被吓得不知所措。危急时刻,王新峰一个箭步跑到电梯口,抓着小女孩的衣服把她提了起来,王新峰的妻子在一旁伸手相助,小女孩终于脱离危险。这时,旁边抱孩子的女子跑了过来,原来是小女孩的妈妈,她仔细看过女儿没有受伤,连声对王新峰说谢谢。(线索提供:闫冬丽 张宝奎)



## 天海集团去年销售收入突破26亿元

2月10日,天海集团在鹤壁宾馆举行第五届十四次职工代表大会暨2010年年度总结表彰大会(上图),全面总结了去年的工作并对先进集体和个人进行了表彰。

去年天海集团销售收入增长近五成,首度突破26亿元,生产经营跃上了新台阶。天海集团要力争在“十二五”末期成为一家百亿企业,初步成为一个世界级企业,成为全球一流的汽车电子电器系统供应商。晨报记者 赵永强 摄